

# ТРОПАРЕВО НИКУЛИНО

## МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

### Праздник детства

В муниципальном округе Тропарево-Никулино отметили Международный день защиты детей.



В первый день лета, 1 июня, в сквере Олимпийской деревни прошел праздник, посвященный Международному дню защиты детей. Мероприятие было организовано Советом депутатов и аппаратом Совета депутатов МО Тропарево-Никулино.

Депутаты и муниципальные служащие аппарата Совета депутатов поздравили детей и их родителей с праздником и пожелали ребятам успехов в учебе и хорошего отдыха.

Организаторы подготовили насыщенную программу. Юные жители района могли стать

участниками увлекательных конкурсов, совершить путешествие по игровым станциям, пообщаться с веселыми аниматорами, нанести аквагрим. И дети, и взрослые с удовольствием смотрели красочные и зажигательные выступления артистов, интересные фокусы, пробовали удачу в лотерее. В конце праздника самые актив-

ные участники бесплатно получили стаканчик вкусного мороженого.

«Я рад, что у нас получилось провести такой замечательный праздник. Все гости были счастливы и довольны. Это замечательно, что в район возвращаются добрые традиции!» — отметил глава МО Тропарево-Никулино Павел Щуров.



### 20 апреля состоялось внеочередное заседание Совета депутатов, в ходе которого был принят ряд важных решений:

1. Утвержден порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных главой МО Тропарево-Никулино, на официальном сайте органов местного самоуправления МО Тропарево-Никулино и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования.

2. Создана комиссия Совета депутатов МО Тропарево-Никулино по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, а также утверждено Положение.

3. Утвержден состав данной комиссии.

4. Утвержден перечень местных праздников, проводимых на территории МО Тропарево-Никулино во втором полугодии 2023 года.

### 24 мая прошло еще одно внеочередное заседание, на котором депутаты:

1. Заслушали информацию и.о. директора Шевцова Юрия Николаевича о работе Дирекции природных территорий «Тропарево» и «Теплый Стан» ГПБУ «Мосприрода» в 2022 году.

2. Приняли к сведению заключение внешней проверки годового отчета об исполне-

нии бюджета муниципального округа Тропарево-Никулино за 2022 год Контрольно-счетной палатой города Москвы.

3. Согласовали проекты изменения схемы размещения сезонных (летних) кафе по следующим адресам:

– пр-т Вернадского, д. 105, к. 1;  
– ул. Никулинская, д. 8, к. 2.

4. Согласовали установку ограждающих устройств при

въезде/выезде на придомовые территории по адресам:

– ул. Никулинская, д. 6, к. 1, 2, 3;  
– пр-т Вернадского, д. 111.

5. Согласовали адресный перечень объектов озеленения 3-й категории района Тропарево-Никулино (акция «Миллион деревьев»).

В завершение заседания глава муниципального округа поблагодарил коллег за работу, а также зачитал поздравле-

ние Совету депутатов Тропарево-Никулино с Днем местного самоуправления от Мэра Москвы С.С. Собянина.

### На заседании, состоявшемся 16 июня, перед летним перерывом, депутатами были приняты следующие решения:

1. Согласован план досуговой, культурно-массовой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства управы района Тропарево-Никулино города Москвы на III квартал 2023 года.

2. Согласован проект изменения схемы размещения сезонных (летних) кафе ООО «Конкорд» в части увеличения площади, по адресу: Мичуринский пр-т, Олимпийская деревня, д. 3, к. 1.

3. Внесли изменения в решение СД МО Тропарево-Никулино от 26.01.2023 № 1/4. Были перераспределены средства — увеличена статья на приобретение билетов на концерты и спектакли для представителей социальных категорий жителей района.

## Заседания Совета депутатов





Чтобы помнили

## Разговор о важном

7 мая, в преддверии Дня Победы, в школе № 875 депутаты МО Тропарево-Никулино вместе с учениками кадетских классов встретились с Нинель Алексеевной Нестеровой — жительницей района Тропарево-Никулино, человеком, который прошел блокаду Ленинграда.



В 1941 году ей было 11 лет, и она должна была пойти в 5-й класс ленинградской школы. Нинель Алексеевна поделилась своими воспоминаниями о жизни в осажденном городе. Школьники очень внимательно слушали ветерана, а потом задавали ей вопросы.

В годы войны в блокадном Ленинграде Нинель Нестерова вместе со старшей сестрой участвовала в работе одного из «бытовых отрядов» — ходила по квартирам, приносила воду, топила «буржуйки», отovarивала карточки, спасала

младенцев, оставшихся без родителей.

Также Нинель Алексеевна трудилась в перевалочном госпитале, который разместился в здании школы. «В адских условиях блокады проявились лучшие человеческие качества — дружба, милосердие, стремление облегчить страдания другого. Качества, которые в сытой жизни, полной удовольствия и всяческих мелочей, редко проявляются», — вспоминает Нинель Нестерова.



Событие

## Всем знакомые мотивы

8 мая жители района Тропарево-Никулино выступили в составе большого сводного хора проекта «Московское долголетие» на праздничном концерте у Музея Победы. В преддверии Дня Победы около тысячи пожилых москвичей исполнили песни военных лет и современные патриотические композиции.

В программу концерта сводного хора вошли более десяти композиций.

Среди них — «День Победы», «Катюша», «Гимн Москвы», «Пора в путь-дорогу», «Смуглянка», «Священная война» и другие.

Подготовка к концерту заняла два месяца. Хор разделен на 20 групп, каждая из которых

занимается два раза в неделю с профессиональными хормейстерами. В преддверии Дня Победы участники хора разучивали единый репертуар, оттачивали вокальные навыки и провели пять сводных репетиций.

«Песни военных лет я знаю с детства. У меня родители их пели после войны. Мой отец прошел всю войну, все мои дяди воевали. Я застал то время, когда у нас дома в Киеве за столом собирались фронтовики и все вместе пели «Катюшу» и другие песни. День Победы был всенародный праздник, и все пели», — рассказал один из участников хора 81-летний Анатолий Ищенко, полковник в отставке. Он 33 года прослужил в Вооруженных силах, два года воевал в Афганистане. Сейчас активно занимается общественной деятельностью. В районе Тропарево-Никулино А. Ищенко возглавляет «Общество ветеранов боевых действий», он почетный житель района.

Событие

В район Тропарево-Никулино возвращаются добрые традиции. 4 мая в Государственном музее обороны Москвы состоялась торжественная встреча, посвященная Дню Победы. Мероприятие было организовано Советом депутатов муниципального округа Тропарево-Никулино. Ветераны Великой Отечественной войны смогли насладиться любимыми мелодиями военных лет в исполнении замечательных артистов.



## Концерт для ветеранов



Перед началом концерта глава муниципального округа Тропарево-Никулино Павел Щуров от лица Совета депутатов и аппарата СД МО Тропарево-Никулино поздравил собравшихся с наступающим Днем Победы. Со словами приветствия и поздравления к собравшимся также обратились депутаты Станислав Копылов, Кирилл

Назимкин, Елена Гуляева и Наталья Половова.

Перед гостями выступили известные музыкальные коллективы и солисты. Так, песни «Катюша», «Ой, цветет калина», «Старый клен» прозвучали в исполнении творческого коллектива «Виноград», а участник «Русских сезонов» в Париже, певец Дмитрий Шихов порадовал со-

бравшихся известными песнями военных лет «Темная ночь», «Песня фронтового шофера». Композиции о войне также исполнила участница телепроекта «Голос-2» Алина Чувашова.

После окончания праздничной программы ветеранам были вручены подарки, а затем гостей пригласили на обзорную экскурсию по экспозиции музея «Великий подвиг защитников Москвы».



Патриотическая работа

## История, собранная по крупицам

В канун празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в библиотеке №214 им. Ю.А. Гагарина прошел круглый стол «Школьные музеи боевой славы».

В мероприятии приняли участие ветераны и ученики пяти школ района Тропарево-Никулино.

Очень трогательно приветствовала участников встречи 93-летняя жительница блокадного Ленинграда Н.А. Нестерова. Каждая из школ представила видео-презентацию о своем музее. Учащиеся рассказали об особенностях своих экспозиций, обменялись опытом, формами и методами военно-патриотического воспитания молодежи района.

Самый первый музей был открыт 7 мая 1985 года в школе № 843. 5 мая в школе № 1741 открыт музей, девиз экспозиции которого «Великая Отечественная война – война технологий». В школе № 875 большое внимание уделяют туристическо-кра-



еведческой деятельности, за счет которой музей пополняется новыми экспонатами.

Международное сотрудничество школьных музеев-партнеров на примере Беларуси – отличительная особенность выставочной деятельности школы № 1329.

А в музее школы на проспекте Вернадского нашел отражение боевой путь в годы войны 621-го штурмового авиационного полка.

Подвел итоги встречи, отметив значение школьных музеев боевой славы для сохранения

памяти о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне, председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодежи района Тропарево-Никулино, ветеран военной службы В.С. Шикалов. Директор библиотеки П.С. Терехов поблагодарил организаторов такого нужного мероприятия и выразил пожелание сделать встречи регулярными.

Заместитель председателя Совета ветеранов № 8 района Тропарево-Никулино Т.Н. Мосина.



Досуг

## В парк на велопрогулку



**Столичные парки приглашают на веломаршруты.**

В Москве продолжается велосезон. Отправиться на неспешную прогулку по велодорожкам или заняться велоспортом на более сложных маршрутах можно в парках, подведомственных Департаменту культуры города Москвы. По многим парковым территориям проложены велодорожки, есть пункты проката, где можно арендовать велосипеды, а также специальные парковки.

Один из таких парков — парк в Олимпийской деревне. Протяженность веломаршрута здесь — три километра. Он начинается у главного входа в парк со

стороны улицы Лобачевского. Это кольцевой маршрут, его можно закончить либо у входа

По материалам <https://www.mos.ru/>



## В Тропарево-Никулино открылся летний кинотеатр

**Жители муниципального округа Тропарево-Никулино смогут посмотреть любимые фильмы на большом экране на открытом воздухе.**

В парке Олимпийской деревне заработал летний кинотеатр. Здесь будут показывать мультипликационные ленты, фильмы российских и советских режиссеров. Благодаря особой конструкции фильмы можно смотреть даже в светлое время суток.

Анонсы кинопоказов публикуются на сайте парка в разделе «Новости» <https://parkfili.ru/olimp#news>.



Так, например, жители нашего района в июне уже могли посмотреть классику отечественного кинематографа — фильмы «Дети

капитана Гранта» и «Девушка с характером».

Летний кинотеатр будет работать до осени.

Чтобы помнили

## Герой Советского Союза контр-адмирал



**30 июля в нашей стране отмечается День Военно-Морского Флота. В этот день члены Совета ветеранов № 8 района Тропарево-Никулино вспоминают Героя Советского Союза контр-адмирала А.В. Ольховикова, который активно участвовал в военно-патриотическом воспитании молодежи, проводя уроки мужества в школе.**

Родился Александр Васильевич 17 января 1941 года. Благодаря целеустремленности и трудолюбию он, усыновленный в трехлетнем возрасте приемными родителями из дома малютки, окончил среднюю школу в Москве, затем Высшее военно-морское училище им М.И. Фрунзе и Военно-морскую академию им. А.А. Гречко. Офицерскую службу проходил с 1962 по 1989 год на подводных лодках Северного флота, начав с должности командира группы штурманской боевой части и закончив командиром дивизии тяжелых атомных ракетных подводных крейсеров.

В декабре 1976 года капитан 1-го ранга Ольховиков А.В. был назначен командиром головного атомного тяжелого ракетного подводного крейсера стратегического назначения «ТК-208» (он же «Дмитрий Донской»). Ольховиков принимал непосредственное участие в строительстве и разработке документации по эксплуатации уникальной подводной лодки проекта «Акула», по сей день не знающей себе равных в мире ни по размеру, ни по мощности. «Акула» несла боевое

дежурство на Крайнем Севере и даже на Северном полюсе. Появление в составе ВМФ СССР атомных ракетносцев проекта «Акула» лишило военное командование США надежд на подавляющий перевес над СССР в ядерных силах морского базирования.

В одном из походов впервые в отечественном флоте была достигнута рекордная продолжительность непрерывного пребывания под водой без всплытия — 121 сутки. Суммарное время нахождения подо льдами Баренцева и Карского морей составило 90 суток.

За успешное выполнение заданий по освоению техники, проявленные при этом мужество и отвагу Ольховикову А.В. было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Кроме этого, он награжден орденом Красной Звезды и медалями.

С 1989 по 1995 год Ольховиков был командиром учебного центра по подготовке экипажей атомных подводных лодок, откуда уволился в запас.

В 2015 году Александра Васильевича не стало. Мы гордимся, что такой человек жил рядом с нами и принимал непосредственное участие в работе Совета ветеранов № 8 района Тропарево-Никулино. Чтобы память о нем продолжала жить, а его личность была примером для молодежи, мы ходатайствуем перед правительством Москвы об установлении мемориальной доски на доме, где он жил.

*Заместитель председателя  
Совета ветеранов № 8  
района Тропарево-Никулино»  
Т.Н. Мосина*

**Библиотека № 214 имени Ю. А. Гагарина традиционно стала участницей всероссийской акции «Библиночь», которая прошла 27 мая. Мероприятие было приурочено к Общероссийскому дню библиотек.**

Жителей и гостей района Тропарево-Никулино ждала увлекательная программа, кото-

## Ночь в «Гагаринке»

рую подготовили сотрудники библиотеки. Найти занятия по душе могли и юные, и взрослые читатели.

Малышей пригласили на шоу песочной анимации, посвященное жизни в космосе. Песочные рисунки поведали истории звезд и созвездий, показали зрителям всю красоту нашей Вселенной. А на мастер-классе театра теней гости стали

участниками настоящего спектакля. Также ребята во время мастер-классов смогли сделать открытку в стиле скрапбукинг, космическую закладку для книг и забавного инопланетянина.

Кроме того, гостей ждали настольные игры, интеллектуально-развлекательная игра, VR-путешествие в мир юрского периода, концерт, встречи с писателями и многое другое.







22 июня в Государственном музее обороны Москвы состоялось памятное мероприятие, приуроченное ко Дню памяти и скорби. В мероприятии приняли участие депутаты Московской городской

Думы от нашего района Татьяна Батышева и Александр Козлов, депутаты Совета депутатов муниципального округа Тропарево-Никулино Павел Щуров, Станислав Копылов, Татьяна Полуянова, Елена

Гуляева, Карина Аракелова, ветераны, школьники, активисты района.

Собравшиеся почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания. От имени Совета депутатов

## День памяти и скорби

В Тропарево-Никулино прошли мероприятия ко Дню памяти и скорби.

к гостям обратился глава муниципального округа Тропарево-Никулино Павел Щуров.

«22 июня — одна из самых печальных дат в истории России. Самолеты люфтваффе шли на восток, навстречу поднимавшемуся солнцу. Наступало воскресенье — 22 июня 1941 года. В советских школах

накануне прошли выпускные вечера. Отзвучали вальсы духовых оркестров, и вчерашние десятиклассники шли встречать рассвет. Юные москвичи по традиции направлялись на Красную площадь, а в Ленинграде стояли белые ночи... В то утро солнце взошло над Москвой в 3 часа 45 минут. К этому вре-

мени немецкие самолеты уже выходили на боевой курс. Через 15 минут открылись створки бомболюков, и на города посыпались бомбы. Великая Отечественная война началась... 4 года шли кровопролитные бои, а потом весь народ восстанавливал нашу страну», — отметил он.

В зале музея под духовой оркестр прозвучали песни военных лет. Перед собравшимися выступили ученики школы № 843, которые прочли стихотворения о Великой Отечественной войне.

Закончилось мероприятие возложением цветов, участники также зажгли свечи памяти около скульптурной композиции, посвященной героям обороны столицы.



## Досуг



На ул. Академика Анохина у дома 46 (корпус 3), где расположено одно из помещений филиала «СДЦ «Тропарево-Никулино» МЦ «Галактика», можно было наблюдать необычное событие — маленькие дети, их родители и сотрудники филиала сажали елку в июне и украшали ее не привычными шарами и мишурой, а живыми весенними цветами.

«Мы решили в дни 2-летия нашей удивительной Детской академии и в честь Дня Победы посадить во дворе елочку и цветы, которые будут расти вместе с нашими детьми», — рассказывает Валерия, мама шестилетнего Вани и двухлетней Ксюши.

Оказалось, это действительно новогодняя елка, и знаменует она начало нового, уже третьего, года работы Детской академии Монтеessori — развивающего направления в филиале «Спортивно-досуговый центр «Тропарево-Никулино» МЦ «Галактика».

«Мы рады всем семьям, для которых важно дать своему ребёнку возможность саморазвития, — говорит Анна Бояринцева, руководитель программ, — воспитать в нем свободу и в то же время ответственность. Мы сторонники индивидуального пути к знаниям и жизни. Метод Монтеessori, которому уже более 100 лет, учитывает особенности каждого ребенка и отвечает быстро развивающемуся современному миру.

В Детской академии ребята не просто познают мир — они глубоко и прочно осваивают самые важные навыки человека XXI века. Никому не приходится скучать во время занятий, потому что здесь больше 200 видов детских деятельностей, даже самые маленькие — с 8 месяцев — находят занятия по душе.

Екатерина, мама пятилетнего Кеши, объясняет свой выбор занятий для ребенка отношением

специалистов, проводящих занятия: «Мы привели сюда уже четвертого своего ребенка. Наставники в первую очередь отталкиваются от индивидуальных особенностей маленького человека. Учитывают возрастные и индивидуальные потребности, строят для каждого свою программу развития. Мой ребёнок уверен, что он приходит сюда не просто узнавать что-то новое — здесь заботливые и внимательные взрослые рады ему и создают условия для его личных открытий».

В Детской академии ребёнок растёт и развивается в группах для детей 0–3 лет и 3–7 лет. Тут он знакомится и дружит со старшими и младшими детьми, с которыми можно сделать совместный творческий проект, отправиться в Тропарёвский ландшафтный заказник на прогулку или же на коллективную экскурсию в музей. Это воспитывает в нем умение общаться и дружить.

Родители в академии Монтеessori не просто гости, а партнеры педагогов. Активно участвуют во всех детских проектах, коллективных походах, путешествиях, праздниках. Это создает атмосферу взаимопонимания и общ-

ности в семьях. Родители сами поддерживают развивающую среду и проводят мастер-классы для детей. А педагоги проводят родительские семинары и тренинги по осознанному родителству.

«Мне понравилось, что ребенок здесь очень быстро становится самостоятельным, — говорит Владимир, папа Кирилла. — Он приобщился к кулинарным и столярным делам, постоянно познает окружающий мир через опыты и эксперименты, освоил йогу, шахматы, английский, часами рисует дороги и мосты».

В Детской академии в игровой форме дети осваивают основы математики и ботаники, письма и географии, кулинарии и графологии, других наук через специальные сенсорные Монтеessori-материалы. Выпускники программ поступают в лучшие гимназии и известные школы района и Москвы.

Детей с особенностями развития и здоровья здесь можно записать на специальные индивидуальные коррекционно-развивающие занятия.

«Мы строим схему занятий, исходя из физиологических и психологических особенностей

ребенка, чтобы ему было легче обучаться и развиваться, — говорит Антонина Дементьева, психолог, кинезиолог и тренер по йоге и гимнастике мозга. — Занятия проходят с помощью специальных нейро-тренажеров и упражнений гимнастики мозга и детской йоги, так что ребенок будет развивать все свои способности. А его родители вскоре заметят, что его возможности изучать мир, двигаться и общаться стали лучше».

Сюда можно записаться и прийти на бесплатное пробное занятие. А потом вместе с педагогами определить подходящую ребенку программу. Комплексные Монтеessori-занятия (в зависимости от возраста ребенка и выбора родителей) идут от 1,5 до 5 часов ежедневно в будние дни. Есть формат полного дня. Занятия продолжаются круглый год, летом работает летний лагерь для ребят от 3 до 10 лет.

Начальник отдела по досугу филиала «Спортивно-досуговый Центр «Тропарево-Никулино» МЦ «Галактика» Елена Черторыгина рассказывает: «Когда два года назад мы открывали новое направление нашей работы, то прежде всего хотели, что-

бы дети могли познакомиться в игровой форме с основами естествознания, практической жизни. Занятия проходят в специально подготовленной среде: у нас есть зоны сенсорные, языковые, математические, творческие, игровые и спортивные. Есть направления развития мелкой моторики, чувств — зрения, слуха, вкуса, обоняния и осязания.

«Специалисты Детской академии имеют несколько педагогических и специальных образований, — с гордостью рассказывает руководитель филиала «СДЦ «Тропарево-Никулино» Павел Щуров. — Они сотрудничают с российскими и международными профессиональными сообществами и сами продолжают учиться. Мне нравится, что делают они свою работу ответственно и с большим удовольствием».

Учебный год не за горами, запись любознательных детей с 8 месяцев до 6 лет в программы Детской академии Монтеessori уже идет полным ходом. Узнать о Детской академии и ее новостях можно на сайте и в соцсетях.

**Наши контакты:**  
8 (977) 852-34-33,  
8 (916) 541-69-14.

## Познавать мир и делать открытия!

Новый год в начале лета? А почему бы и нет! Детской академии Монтеessori в филиале «Спортивно-досуговый центр «Тропарево-Никулино» МЦ «Галактика» исполнилось 2 года.